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Интерес к событиям российской политической жизни

Интерес к событиям российской политической жизн
18 декабря 2016 было 40_2016
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Интерес к событиям 
российской политической жизни 
Опрос «ФОМнибус» 17–18 декабря. 104 населенных пункта,  
53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

данные в % от групп данные в % от групп
население в целом – 43% население в целом – 53%

Чаще говорят, что политикой интересуются Чаще говорят, что политикой не интересуются

Одни люди интересуются политикой, другие – не интересуются. А Вы лично интересуетесь или 
не интересуетесь политикой?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2004 г. и 2011 г. приведены усредненные значения (в 2004 г. было проведено 2 замера, в 2011 г. – 3 замера.)
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Скажите, пожалуйста, Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской 
политической жизни со своими близкими, знакомыми? И если обсуждаете, то часто 

или редко?

24 25 26 25 23 24 24
21 22

42 37
45 45

39 38 40 40
44

1 0 1 1 2 1 1 1 1

20
11

*

19
 а

вг
ус

та
 2

01
2

2 
м

ая
 2

01
6

5 
ию

ня
 2

01
6

3 
ию

ля
 2

01
6

31
 и

ю
ля

 2
01

6

4 
се

нт
яб

ря
 2

01
6

9 
ок

тя
бр

я 
20

16

18
 д

ек
аб

ря
 2

01
6

2

31 30
35 37 35

38
3431

37
31 30

35 37 35
38

3431
37

часто редко не обсуждаю затрудняюсь ответить

0

20

40

60

А
ктуал





ь

ные


 
темы




 о
б

щ
ес

т
в

енно



го

 мнени





я

Интерес к событиям российской политической жизни

Вы обсуждаете или не обсуждаете события российской политической жизни со своими близкими, 
знакомыми? И если обсуждаете, то часто или редко?

данные в % от всех опрошенных

*	 Для 2011 г. приведены усредненные значения (всего было проведено 3 замера.)

Какие события российской политической жизни Вы в последнее время больше всего обсуждаете? (От-
крытый вопрос. Задавался тем, кто обсуждает события российской политической жизни со своими близ-
кими, знакомыми, – отвечали 56% респондентов.)

данные в % от всех опрошенных, 
приведены наиболее показательные высказывания

События в Сирии «Участие России в войне в Сирии»; «про боевиков в Сирии»; «освобождение 
Алеппо»; «гибель медсестер в Сирии»; «бестолковая политика России в Сирии». 17

События на Украине «Дела на Украине»; «по украинским событиям»; «война на Украине»; «газ 
не поставляют Украине без оплаты». 11

События, каждое из которых назвали менее 5% опрошенных
Экономика, кризис, рост цен
Отношения России с другими странами, враждебное отношение к России, санкции
Поездки, встречи, выступления В. Путина
Материальное положение, низкий уровень жизни
Избрание Д. Трампа новым президентом США
Коррупция
Нестабильная ситуация в мире, войны, теракты
Выборы в Госдуму, предстоящие президентские выборы
Работа властных структур, принимаемые решения
Всё, разные события
Внутренняя политика в целом
Помощь другим странам
Проблемы Крыма
Социальная политика, проблемы образования, медицины и др.
Безработица

28

Затрудняюсь ответить, нет ответа 9

обсуждают события  
российской политической жизни –   

56% респондентов


